

山西海鑫集团疑向百余官员认贿

行贿名单流出 中纪委介入调查



海鑫集团掌门人李兆会

前山西首富李兆会执掌的海鑫集团在破产重整风波中丑闻不断。澎湃新闻此前曾报道该集团涉嫌造假账、偷逃税款以及向关联公司输送利益转移资产，日前，海鑫集团一债权人代表徐超（化名）爆料称，海鑫集团涉嫌向百余名官员行贿，行贿名单流出，中纪委已介入调查。

今年5月，徐超曾向澎湃新闻提供过多份涉及运城市、山西省及国家发改委共120多人的行贿名单，这些政府人员大多供职于经信、发改、财政部门。徐超称，这份名单的来源目前需保密，但海鑫集团部分债权人已在4月中旬将名单提交给最高检和中纪委，“7月8日，中纪委人员已经约见了举报人，询问了海鑫的相关情况。”

山西规模最大的民企海鑫集团破产重整风波已持续一年有余，在此期间，众多中小债权人想尽一切方法来争取维护自身权益。今年5月，债权人代表徐超向记者提供了多份名单，称该名单是海鑫集团历年来向相关政府部

2009年海鑫钢铁集团节能减排部送礼情况记录	
2009年7月10日，在太原五一路上用膳请山西能源局有关领导，给山西省节能减排督查大队购买高档礼品一份，价值4499元。	
2009年7月3日，在北京珠江饭店请山西能源局有关领导，给山西省节能减排督查大队支付手机款8000元。（北京珠江饭店张北京买单）	
2009年7月5日，在北京新嘉源超市市场，给山西省节能减排督查大队买烟酒一把，价值10000元。	
2009年7月4日晚，在北京新嘉源酒店请国家发改委吃饭，消费8000元，并且由山西能源局有关领导支付4000元。	
2009年6月15日，送山西发改委附近——东方宾馆，上交10000元，打电话去北京，住国家发改委附近——东方宾馆，上交10000元，打电话去北京，住国家发改委附近——东方宾馆，上交10000元，吃饭消费10000元，一人，购买烟酒30000元，给山西能源局有关领导支付10000元。	
2009年5月20日晚，在北京新嘉源酒店请山西能源局有关领导，购买高档衣服6000元，购买高档衣服6000元，购买高档衣服5000元。	
4在北京送礼30000元给山西省发改委，6在北京新嘉源超市市场，购买烟酒25000元，7月2日，购买烟酒25000元，8月1日，购买烟酒25000元，9月1日，购买烟酒25000元，10月1日，购买烟酒25000元，11月1日，购买烟酒25000元，12月1日，购买烟酒25000元。	
2009年8月1日给山西省煤炭厅用，转款20000元。	
2010年2月给山西省发改委，转款20000元。	

“2009年海鑫钢铁集团节能减排部送礼情况记录”，详细记录了行贿的时间、地点、金额、经办人和所办事项。

门人员的行贿名单，但名单来源不便透露。

徐超推测，从名单所涉政府部门来看，海鑫行贿的目的是想在节能减排项目上得到照顾，之所以列出名单可能是为了方便企业内部走账。

行贿名单共五份，其中的“海鑫集团资金申请政府人员名单”上印有海鑫集团徽标，另外三份分别为2009年、2010、2011年“海鑫集团送礼资金申请（政府人员名单）”，还有一份为“2009年海鑫钢铁集团节能减排部送礼情况记录”。

记者注意到，这些名单上详细列出了127名政府人员的工作单位、姓名、职务及金额，名单涉及闻喜县、运城市、山西省三级政府的发改、财政、经信等部门百余官员、干事以及国家发改委一名官员。单笔金额大多在3万元到500元不等，最大的一笔金额为20万元，另有一笔为14.51万元。

值得一提的是，“2009年海鑫钢铁集团节能减排部送礼情况记录”名单记录尤为详细，该名单

上对每笔行贿的时间、地点、经办人员、事由、花销名目等都记录得很清楚。

据徐超介绍，今年4月中旬，15家债权人代表68家债权人前往北京，将对海鑫集团的举报信和行贿名单，交给了最高检及中纪委。

7月22日，记者就疑似行贿名单一事向山西海鑫一位负责人求证，他表示，“这件事情我不是很清楚，我是去年临时回来的，你说的这个事情，我得再落实落实。”此后，记者还曾致电名单上出现的一位闻喜县官员，其目前身份是海鑫破产重整管理小组负责人之一，但对方并未接听电话。

记者梳理名单发现，上面所列的个别官员现已落马。如太原市原副市长薛忠晋、山西省环保厅原总工程师赵义、山西省中小企业局原局长胡荣华，此三人均已涉嫌玩忽职守、受贿犯罪被移送审查起诉。而“消失”多时的令计划的姐夫、运城市副市长王健康，也与山西海鑫有牵涉。

据澎湃新闻

■ 相关新闻

王永春、郭永祥受贿案开庭审理

记者从湖北省高级人民法院及湖北省人民检察院获悉，20日上午，湖北省襄阳市中级人民法院在第十一审判庭依法公开开庭审理中国石油天然气集团公司原副总经理、党组成员，大庆油田有限责任公司原总经理、党委书记，大庆石油管理局原局长王永春受贿、巨额财产来源不明、国有公司人员滥用职权一案。

此前，这一案件经依法指定管辖，由湖北省襄阳市人民检察院侦查终结，移送襄阳市人民检察院审查起诉。3月23日，湖北省宜昌市人民检察院向宜昌市中级人民法院提起公诉。

据新华社

泰州市原副市长贾春林涉嫌受贿被立案侦查

最高人民检察院22日消息，日前，江苏省人民检察院经审查决定，依法对江苏省泰州市原副市长贾春林（副厅级）以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

据新华社

■ 相关阅读

中纪委通报十起群众身边的“四风”和腐败问题典型案例

日前，中央纪委对各地查处的10起发生在群众身边“四风”和腐败问题的典型案例发出通报。分别是：

北京市延庆县旧县镇农村经济经营管理中心原主任袁学勤挪用公款、贪污受贿，受到开除党籍、开除公职处分，被判有期徒刑22年。

河北省邯郸县姚寨乡南中堡村党支部书记豆建军贪污征地补偿款和街道硬化款，受到开除党籍处分，其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

江苏省金坛市直溪镇农业综合服务站原副站长耿中华滥用职权、贪污受贿，受到开除党籍、开除公职处分，被判有期徒刑5年6个月。

山西省忻府区三交镇原民政助理员王志煜贪污危房改造补助款，索取贿赂，受到开除党籍、开除公职处分，被判有期徒刑14年6个月。

湖北省来凤县电力执法大队王勇骗取惠民资金、索贿行贿，受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

福建省武夷山市兴田镇仙店村党支部书记叶荣森、村财务人员郑珍喜等骗取建房补助资金和农资综合补贴，其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理；该市老区扶贫办原主任陆少中、副主任丁雄汉，该镇分

据新华社

■ 延伸阅读

中纪委“清理门户”十八大后多名纪检高官落马

21日，中纪委通报了广东省纪委原副书记、监察厅原厅长钟世坚严重违纪违法被“双开”的消息。十八大以来反腐风暴中，已有多名曾长期任职纪检系统的高官被查，中纪委清理门户，破除“灯下黑”的动作也备受关注。

十八大后，反腐打落了哪些纪检官员？

其实，十八大以来，纪委系统内部已有多名高官落马。

此前落马的中国科协原党组书记、常务副主席申维辰，以及河北省委原常委、组织部原部长梁滨均为十八届中央纪委委员。

此外，在山西落马的金道铭，在四川落马的李崇禧，以及

管副镇长叶水生、民政办原主任陈宝宝、经管站原负责人施照南等5人负有主要领导责任或直接责任，分别受到党内警告处分。

山东省宁阳县民政局社会福利生产办公室原主任张士龙侵吞、骗取孤儿生活费，受到开除党籍、开除公职处分，被判有期徒刑10年6个月。

广东省佛山市南海区大沥镇违规发放奖金，镇党委书记杜伟标受到党内警告、行政记过处分，镇长刘宗阳受到撤销党内职务、行政撤职处分，镇纪委书记丘立翰受到党内警告处分并调离纪检工作岗位，其他14名责任人员分别受到党纪政纪处分或问责处理。退还违规发放的各类奖金。

四川省会理县仓田乡违反中央八项规定精神等问题，乡党委书记陈刚受到撤销党内职务处分并按程序免去乡人大主席职务，乡长王鹏受到党内严重警告、行政撤职处分，乡纪委书记孙大元受到党内严重警告处分并调离纪检工作岗位。追缴全部违规资金。

安徽省颍上县杨湖海事所原副所长江舟工作严重失职，受到党内严重警告、行政撤职处分；该县地方海事处副处长陈伟负有主要领导责任，受到党内严重警告处分和免职处理。

据新华社

在广东落马的朱明国都曾担任过省纪委书记。

除了“老虎”，2014年5月中纪委相继通报了，中央纪委第四纪检监察室主任魏健，中央纪委副书记、监察专员曹立新被查的消息。当年3月和7月，中纪委还分别通报了，山西省监察厅副厅长谢克敏、山西省纪委常务副书记杨森林被查的消息。

2015年1月7日，在中纪委举行新闻发布会上，中央纪委副书记、监察部部长黄树贤介绍，2014年查处的违纪违法纪检监察系统干部有1575人，其中厅局级34人、县处级229人。

据中新网